

# 海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2022 年 135 期)

## 一、动态新闻

(一) 近年来, 人民公园是淮南市水域面积最大的城市公园。人民公园作为淮南市“生态城市客厅”的总体定位, 借湖面水景打造包括湖光山色、梦想沙滩、四季花谷等重要景观节点。运用海绵城市理念, 打造城市最美夜景会客厅的湖光山色。

(二) 近日, 为切实保障农村饮用水安全, 强化水资源保护和水环境治理, 寿县窑口镇采取落实河长制责任、清理黑臭水体、加强水质监测等方式, 做到生态环境持续改善、农业用水有效保证、居民饮用水安全长期达标, 实实在在为民办实事。

## 二、工程进展

淮南市实施城镇污水处理提质增效三年行动, 截至目前, 建成投运市第一污水处理厂二期、经开区污水处理厂, 投资 20.1 亿元对 681 个老旧小区、企事业单位内部管网进行雨污分流改造, 城市建成区黑臭水体基本消除。

## 三、专家评述

刘凯荣: 在海绵城市建设的驱动下, 雨污分流改造有了全新的发展空间, 雨污分流改造借鉴海绵城市“渗、滞、蓄、净、用、排”措施, 有效发挥出防涝功能, 实现雨水、污水的有序分流排放, 助力海绵城市的建设与发展。